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8. hét - Strtiségfiiggvények, eloszlasfiiggvények (folyt),
varhatoé érték és szoéras folytonos esetben. Normalis elos-
z14as.

1. Egy £ valvaltozo strtiségfliggvénye:

a) Hatarozzuk meg ’a’ értékét!

(
(b
(c

(d) Milyen x érték mellett lesz % a £ > x esemény valoszintisége (median)?

Irjuk fel a valvaltozo eloszlasfiiggvényét!

Mekkor valoszintiséggel esik £ a (3,4) intervallumba?

)
)
)
)

Megoldds
Hogy stirtiségfiiggvény legyen kell nekiink, hogy ffooo f(x)dx =1 ezért:

(a)




2. Adja meg a valosziniiségi valtozo varhato értékét és szorasat a kovetkezd eloszlasfiiggvények

esetében (amennyiben léteznek)!

(a)
0 ha xz <0
F(z) =< sin(z) ha0<z <73
1 ha § <
(b)
0 haz<0
F(r)={ 22 ha0<z<1
1 hal<z

L haxz>0

(c)
2 z+1
Flz) = { 0 egyébként

Megoldds
(a) A 7. gyakorlat 1. feladat b pontja alapjan ez eloszlasfv, a hozza tartozo striiségfiig-
gvény f(z) = cos(x), ha 0 <z < § (egyébként 0).

Be) = / " () de = / : _cos(e) de = [wsin(a)]] /0 " in()

- —0o0 0 7 \7—’
g
= [rsin@))§ — [ cos(@))f = 31— (0— (~1)) =2~ 1

A szorashoz pedig, hasonléan parcialis integréalassal

s

B = /_OO 22 cos(x)dr = [2* sin(m)]og - /02 2z sin(x)dz

A szorasnégyzet pedig:
2
=m0 = (3 - (1) = () 2 (55 0)
=7m—3

(b) A 7. gyakorlat 1. feladat ¢ pontja alapjan ez eloszlasfv, a hozza tartozo strtségfiig-

gvény f(r)=2rhal0<ax <1

E({):/wxf(m)dm:/012m2dx:2[3

—00



A szorasnégyzet pedig:

sy -2 - [ o an- (3) =25 - (3) -3 (3)

A 7. gyakorlat 1. feladat d pontja alapjan ez eloszlasfv, a hozza tartozo stirtiségfiig-

gvény f(x) = m, hax >0

BO) = [ aftrie= [ TEay

Tudjuk hogy a varhato érték létezik és véges ha

Aé/ |z| f(z) doz < 0o
R
itt

& x 1 x o x
o (x+1) 0 (x+1) 1 ?42z+1

Viszont tudjuk hogy > 1 esetén 2242z +1 < 422 = 22+ 222 +2° —

A>/1 T +/°° T
A JE— -
- 0 (1’+1)2 1 4.%'2

—_——

I a0

1 1
22 42x+1 > 422

Maésrészt itt A egybeesik a fliggvény pozitiv részének az integraljaval (mivel x>1),
igy a varhato érték lézezik, csak végtelen. Megjegyzés: A Cauchy eloszlasnal az volt
a helyzet hogy a pozitiv és a negativ rész is végtelen volt, igy a oo — oo (indefinite)
alak miatt nem létezett a varhato érték.



3. Adja meg a valoszintiségi valtozd varhato értékét és szorasat a kivetkezo stirtiségfiiggvények

esetében (amennyiben léteznek)!

(a)

™

had <z <

(b) o)
f(z) = { 0 egyébiént_ ’
(c)
o [ cos(z) ha0<ax<7F
fz) = { 0 egyébként
Megoldds
(a)
< 1 1
/1 x;d:ﬂ = /1 ;dm = [In(x)]7® = o
(b) B B
E() = /02 zsin(z)dr = [z(— cos(m))]og — /02 —cos(z) =1
0—-0 —_—

™ 3
& —/ —2z cos(x) dx
0

2[2 cos(z)=2(5—1) lasd 2.a

o) =n—-2-1=n-3

vegylik észre a szimmetriat a 2.a feladattal.

(c) lasd a 2.a feladatot



4. Egy tehén napi tejhozama normalis eloszlast valoszintiségi valtozo6 m=22,1 liter varhato

értékkel és o=1,5 liter szorassal. Mi annak a valosziniisége, hogy egy adott napon a
tejhozam

(a) kevesebb, mint 23 liter

(b) tébb, mint 25 liter

(c) 23 és 25 liter kozé esik

(d) Mekkora valoszintiséggel esik a napi tejhozam m — o és m + o kozé

e) Legfeljebb mennyi tejet ad naponta a tehenek legkevésbé tejels 70%-a?
)

(
(t

Legfeljebb mennyi tejet ad naponta a tehenek legkevésbé tejels 40%-a?

Megoldds E(§) =m =221 oc=1.5

(a) P(£<23)=F(23) =® (=) = ¢ (£:32) = $(0.6) = 0.7257

(b) P(6>25)=1—F(25)=1—®(2:21) =1 - ®(1.93) = 1 — 0.9732 = 0.0268
(c) P(23 < ¢ < 25) = F(25) — F(23) = 0.9732 — 0.7257 = 0.2475

(d)

Pm—oc<{<m+o)=F(m+o)—F(m-o0)=

o <w> By <w> = 3(1) — B(—1) =

o o

B(1) — (1 — (1)) = 20(1) — 1 = 2-0.8413 — 1 = 0.6826
(e) P <z)=0.7,z="
r—22.1

—922.1
07=2> (%) 0.7~ 0.6985 = (052) ~ ——-— ~0.52 ~ 2288

(f) P(€ <) =04, z =7

~ 9221
04=0 <$T> 0.6 ~ 0.5987 = ®(0.25)

— 991
s B(—0.25) =1 — B(0.25) ~ 0.4~ ”UT — 025~ z~21.73



5. Egy populacioban a férfiak testmagassaga normalis eloszlasi, atlaga 180 cm, szorasa 20
cm. Mi annak a valészintisége, hogy egy véletlenszertien kivalasztott férfi

(a) 160 cm-nél alacsonyabb
(b) 190 cm-nél magasabb
(c) magassaga 160 és 190 cm kozé esik
(d)
)

(e) Ugyanebben a populaciéban mely testmagassag-érték folotti a ferfiak 20%-a?

Ugyanebben a populdcioban mely testmagassag-érték alatti a férfiak 10%-a?

Megoldas E(§) =m =180 o =20

P(¢ < 160) = F(160) = ® (199189) =1 — &(1) = 1 — 0.8413 = 0.1587
P(£<190) =1 —F(190) =1 — & (120180) — 1 — $(0.5) = 1 — 0.6915 = 0.3085
P(

P(

(a)

(b)
) P(160 < ¢ < 190) = F(190) — F(160) = 0.6915 — 0.1587 = 0.5328
) P(6<z)=01=9 (253, =7

(c
(d

0.9~ 0.8997 = ®(1.28) = 0.1~ 1—d(1.28) = H(—1.28)
z — 180
20

=—-128~ z=x154.4

lod

() 02=P(E>y)=1-PE<y) = 08=PE<y) =2 (:52)

— 180
0.8 ~ 0.7995 = & (0.84) ~

=084~ y~ 196.8



